

# Domoljubni radio

Portal domoljubnog radija

## **VIDEO: Dramatično obraćanje Janše Slovincima oko korona virusa: Zakasnili smo.... Dočekao nas je kaos**

Mario Strinavić · Thursday, March 19th, 2020

Poštovani,

Od samog početka nikad nismo bili u težem položaju od proglašenja naše neovisnosti i rata za Sloveniju. Jučer je predsjednik Svjetske zdravstvene organizacije proglasio korona virus neprijateljem čovječanstva. Opasnost je gora nego u klasičnom ratu, osim ako se u njemu ne koristi biološko oružje.

Dok cjepivo ne postane dostupno, naša jedina opcija je usporiti širenje virusa. Zato se borimo protiv vremena. Kao vlada, u petak navečer smo položili prisegu. Obično vlade imaju 100 dana za osposobljavanje i pripremu za redovne operacije. Imali smo najviše polovine jedne subote, većina ministara nije ni to.

Zbog toga smo bili prisiljeni osnovati krizni stožer, koji je u osnovi vlada raspoređena s ključnim stručnjacima i operativcima. Djelovat će dok se vlada potpuno ne postavi na noge. Iskrena hvala svima koji sudjeluju, posebno onima koji su vas javno upozorili na opasnost. Da te glasove u pustinji nije bilo, danas bismo bili u još većim poteškoćama.

U Europi su danas zemlje koje su već teško pogođene epidemijom, koja izazivaju odgađanja na rubu kaosa, i proglašavaju klasična izvanredna i ratna stanja, dvije zemlje koje su napravile adekvatne planove za borbu protiv epidemije i većinu ostalih, koje improviziraju, ali to rade dobro uspostavljeni i uglavnom dobro organizirani državni aparati.

U Sloveniji smo zakasnili.

Promatrali smo situaciju u sjevernoj Italiji i nismo vjerovali da bi virus mogao do nas

doći prije Rima ili Sicilije. Ni za vrijeme školskih praznika našim građanima nismo dali potrebne savjete. Čuli smo da imamo nacionalni plan epidemije, ali nije nam rečeno da je to plan epidemije gripe. Slušali smo činjenicu da imamo dovoljno zaštitne opreme, ali u stvarnosti su skladišta bila praktično prazna. Na nacionalnoj razini nije bilo ni popisa potreba, niti zajedničkih planova nabave, niti jedinstvenih mišljenja struke. Dočekao nas je kaos.

Već sredinom veljače javno smo zahtijevali sazivanje sastanka Vijeća za nacionalnu sigurnost, ali ono je sazvano tek 9. ožujka. Zahtjeve stranke s daleko najbrojnijom podrškom glasača duže od tri tjedna nije prihvatila ne samo tadašnja vlada, već i središnji mediji. Stoga, usprkos svim kritikama mjera staroj vladi, svatko bi najprije trebao pogledati sebe.

Vlada je u situaciji da nisu dostupne pripremljene mjere za borbu protiv epidemije. Svaka naredba, svaka uredba, moraju biti napisane od prvog slova nadalje. Neke zemlje jednostavno usvajaju propise koje su izradile mjesecima i tjednima unaprijed, a mi ih moramo smisliti, napisati, uskladiti i usvojiti za dan ili čak nekoliko sati. I svaki je sat dragocjen u ovoj bitci. Zato također pratimo ponašanje onih zemalja koje su akcije unaprijed zamislile i pripremile.

Naše medicinsko osoblje spada u najopterećenije i najpožrtvovanije u normalnim uvjetima. Sada je njihov red da im pružimo vrijeme koje im je potrebno da se reorganiziraju, da pozovu pričuve, da im pružimo dodatnu zaštitnu opremu, medicinsku opremu i lijekove. Također moraju nastaviti zbrinjavati sve one kojima je potrebno redovito liječenje, lijekovi i hitna skrb. Želio bih zahvaliti njima i svima drugima na najizloženijim mjestima ove krize i dati im do znanja da će svatko tko je ili će biti dvostruko opterećen također dobiti dvostruko plaćen.

Danas se žurno borimo sa zalihama zaštitne opreme. Nije naručena na vrijeme, pa su se isporuke zaglavile pred administrativnim i prometnim preprekama. Zemlje koje su proglasile izvanredno ili ratno stanje ukinule su brojne nacionalne i europske propise. Državna vlast, a na nekim mjestima lokalne vlasti također zaplijenjuju takvu opremu. Normalni postupci ne djeluju na mnogim mjestima. Zemlje koje nisu članice Unije poduzimaju slične mjere, koje blokiraju ili sprečavaju izravno isporuku. Europske smjernice usvojene za ovu situaciju još ne djeluju. Rješavamo pojedinačne slučajeve, ali situacija se još neko vrijeme neće potpuno riješiti. Stoga ćemo morati nastaviti sakupljati interne rezerve još nekoliko dana i usmjeravati ih prema najnužnijim prioritetima. Mi pokrećemo vlastitu proizvodnju, kao što to rade gotovo sve države. U relativno kratkom vremenu bit će dostupno dovoljno zaštitne opreme u Europi i kod nas, a konačno to nije svemirska tehnologija.

Stoga se fokusiramo na pružanje dodatne kritične medicinske opreme i lijekova, što će u srednjem roku biti izazovniji izazov. Činimo sve što možemo.

Neke mjere, poput potpune zabrane javnog putničkog prijevoza i ograničenja nekih drugih aktivnosti, mogu se djelomično ublažiti u narednim tjednima, kada bude na raspolaganju dovoljno zaštitne opreme i propisani su stroži postupci.

Robne rezerve hrane i drugih zaliha su velike i nastavit ćemo ih nadopunjavati. Slovenska poljoprivreda ima puno posla. Nećemo biti gladni. Teret će se, barem dijelom, kretati i u doba krize, kao i proizvodnja mnogih drugih zaliha. Svim radnicima i poduzetnicima koji zadržavate proizvodnju, hvala vam puno.

Poštovani,

Borba protiv epidemije zahtijeva, osim već poduzetih mjera, i više dugoročne mjere, posebno financijske i gospodarske, koje je vlada započela pripremati jučer. Ciljevi ovog kombiniranog krana zakonskog paketa su dva: prvo, pružiti sav potencijal za uspješnu epidemiju i drugo, pružiti svima vama i gospodarstvu financijski jastuk za prevladavanje krize.

Jučer je Europska središnja banka svojim odlukama stvorila dovoljno manevrskog prostora kako bi naša vlada sada mogla djelovati pravodobno i učinkovito.

Moramo znati da su ljudi bitan dio ekonomskih procesa i da su ljudski i gospodarski tokovi dvije strane iste kovanice. Unatoč tome, u ovom je kriznom vremenu jasno da zdravlju i životu ljudi mora biti dat apsolutni prioritet.

Mi ćemo također pogriješiti u ovoj situaciji i stanju pripravnosti, to se ne može izbjeći. Podsjetite nas na greške i mi ćemo ih ispravljati.

Na posljednjoj sjednici Vijeća za nacionalnu sigurnost svi su politički akteri u Sloveniji postigli visoku razinu konsenzusa o potrebi suradnje za brzim i učinkovitim djelovanjem. Zahvaljujem svima koji su doprinijeli tome i nastavljaju tim putem. Konstruktivna obostrana spremnost za sudjelovanje u usvajanju zakonodavnih mjera u Narodnoj skupštini jedno je od najvažnijih jamstava za uspješnu borbu protiv epidemije.

Kriza nas je pogodila u trenutku kada su neki od najvažnijih instrumenata države za upravljanje s njom izuzetno iscrpljeni. Stoga će u narednim danima Slovenska vojska započeti punjenje svojih jedinica dobrovoljnom rezervom. Svi vi koji imate vojno znanje i vještine i niste na hitnim poslovima pozvani ste volontirati kako bi se osigurala cjelokupna sigurnost.

Na kraju, želim vam još jednom iskreno zahvaliti. Medicinsko osoblje, liječnici, medicinske sestre. Radnici u laboratorijima, uredima. U staračkim domovima. U operativnoj proizvodnji i uslužnim uslugama. Svima vama koji su izgorjeli u reorganizaciji ključnih sektora zdravstvenog sustava. Što je, s nejasnim uputama, održalo vašu krv mirnom i funkcionalno prikupljenom i usredotočenom.

Veliko hvala i svim gradonačelnicima gradova koji su proteklih vikenda pospremili tisuće stvari u posljednjih nekoliko dana. Posebna zahvala načelniku općine Smarje koji je preuzeo odgovornost i zatvorio školu po potrebi.

Priznanje stiže za Civilnu zaštitu diljem zemlje, svim članovima kriznog štaba koji su bez oklijevanja odgovorili na moj zahtjev za sudjelovanjem.

Hvala svim sugrađanima, volonterima koji su se organizirali u okruženju u kojem živite i nude pomoć starijim i bolesnim osobama koje su najviše izložene riziku. Danas se testira ljudska solidarnost. Sretan sam kad vidim da će pobijediti.

Dragi sunarodnjaci!

Mi smo osnovali i branili svoju državu prije 30 godina kako bismo mogli slobodno živjeti u njoj. Ograničavanje kretanja u osnovi se podudara sa suštinom naših života i želja. Ali u ovom je trenutku neophodno spasiti mnoge živote. Stoga tražim da se strogo poštuje restriktivni nalog koji je Vlada donijela na temelju Zakona o zaraznim bolestima, a koji će se primjenjivati od ponoći. Već imamo mlade ljude s virusom u bolnicama, tako da stvarno ne podcjenjujemo opasnosti.

Kad smo kod kuće, sve svoje vrijeme provodimo na raspolaganju za obitelj, učenje, recepte za kuhanje, poslove u vrtu ili polju. Pročitajmo knjigu koja već dugo čeka na polici i nazovimo poznanika ili prijatelja s kojim nismo dugo vremena. Razmotrimo osobne i poslovne izazove koji nas očekuju nakon krize. Puno dobra možemo učiniti i za sebe u ovim vremenima. Postoje i mnoge sitne, ali ugodne stvari koje već dugo nisu učinjene. Budimo u mislima i molitvi s onima koji su bolesni i s onima koji štite svoj

život.

Opet vam kažem: najvažnije je ipak shvatiti da se čak ni najdrastičnije mjere neće pomoći ako nismo svjesni da je svaki od nas i dio problema i dio rješenja. Samo mi kao pojedinci možemo širiti virus. Samo kao pojedinci možemo barem usporiti širenje.

Dragi Slovenci, sugrađani, dragi sunarodnjaci!

Pandemija korona virusa promijenila je svijet. Danas je puno drugačije nego što smo navikli, a sutra će ta razlika biti još veća. Vrijeme krize ne može se mjeriti, ali sigurno ne govorimo o danima, već barem tjednima i mjesecima. Ali ako doista učinimo sve što je potrebno, u svakom slučaju ćemo uspješno prevladati ovu opasnost i jednog dana ćemo moći normalno živjeti. Piše : [hrvatska-danas](#)

This entry was posted on Thursday, March 19th, 2020 at 9:50 pm and is filed under [Aktualno](#) You can follow any responses to this entry through the [Comments \(RSS\)](#) feed. Responses are currently closed, but you can [trackback](#) from your own site.